

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: уляца Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостава на провінції:

на цілий рік	К 4-80
на пів року	„ 2-40
на чверть року	„ 1-20
місячно	— 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік	К 10-80
на пів року	„ 5-40
на чверть року	„ 2-70
місячно	— 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Критична хвиля на Угорщині. — Росія а Японія. — Ощадности у Ватикані. — Воротобня в німецькій Африці).

Гр. Тіша приїхав вчора досвіта до Відня і, як доносить угорське бюро кореспонденційне, був о 10 год. перед полуднем на аудієнції у Цісаря. Аудієнція тревала пів години а гр. Тіша пішов відтак до міністерства справ заграничних, щоби там порадишити ся з гр. Голуховским в справі речинця скликання угорської Делегації. Відтак конферував гр. Тіша з міністром війни Пітрайхом а по полудні о 5 год. вернув до Будапешту. То само доказує з нагоди згаданої аудієнції Тіши у Цісаря, що тій аудієнції не треба приписувати ніякого привіципального значіння, позаяк поновне рішення в сій справі непотрібне. Гр. Тіша має ніякі промавлати в палаті послів о ситуації парламентарній.

З повисшого виходило би, що поступоване гр. Тіши супротив обструкції вже давно порішене і він має нині сказати лиш, як доносять газети, последнее слово. Гр. Тіша — каже „Budap. Hirlap“ — знає дуже добре, що обструкція его не послухає, але мимо того він зверне свої слова по трохи до обструкціоністів

а в цілости до краю, котрому хоче показати, що зробив все, щоби мирними способами завести порядок. По сій демонстрації виступить він силою против сили. Засідання угорської Делегації розпочнуть ся мабуть 1 лютого і потягнуться аж до 20 лютого. По засіданнях Делегації розпочне ся „сильна акція“ президента міністра. Насамперед буде він старати ся всіма силами перевести зміну регуляміну; опісля будуть ухвалені т. зв. конечности державні а відтак наступить розв'язане палати послів. Нові вибори відбудуть ся або з кінцем цвітня або з початком мая. До того всего має Тіша уповажнене вже давно в своїй теці.

Мимо голосного заповідання мира на далекім Выході, показує ся тепер, що межі Росією а Японією все ще не прийшло до порозуміння і мабуть не прийде або бодай не так скоро, як би то комусь здавало ся. Японія все ще не має відповіді на свою послідну ноту і як вже звісно, упімнула ся о то досить енергічно у російського посла в Токію. З російської сторони знов зволікають, видко, умисно з відповідію, бо насамперед хотять добре поінформувати ся у адмірала Алексієва а впрочім кажуть, що все буде зависіти від доброї волі Японії. Тимчасом, коли можна повірити англійським газетам, Росія з великим поспіхом лагодить ся до війни. Так доносить „Daily

Mail“, що найстарші резервісти російської армії одержали сими днями приказ мобілізації.

Як з Риму доносять, заносить ся у Ватикані на заведене значних ощадностей. Теперішній секретар державний кард. Меррі дель Валь уважає справу ощадностей за квестію життя у Ватикані і ддятого забрав ся з цілою енергією до роботи. Насамперед має бути дуже значно зменшена платня папських нунциїв першої класи, котрі діставали доси по 40.000 лір (корон); відтак стане на порядку денним платня кардиналів при курві, котрим вже й без того обкровоно значно їх побічні доходи. Наконечь число папських жандармів і їх платня будуть також зменшені, а женатих жандармів вже не будуть більше приймати. В кругах інтересованих настало велике пригноблене, але кард. Меррі дель Валь рішив ся переводити ощадність з цілою строгостію.

Здає ся, що ситуація в полуднево-західній Африці стала для Німців на правду дуже небезпечна. Укріплена місцевість Окагандія ще держить ся, але з других сторін надходять вже сумні вісти. Зворохоблені Герери, здає ся, постановили насамперед взяти столицю провінції, Віндгук, і так зломити головну силу Німців. З побережного міста Свакопмунд наспіла тепер така вість: Зелізняця із Свакопмунд до Віндгук все ще перервана, а поза місцевостію Карібіб і велика злива ушкодила її. У Віндгук

4)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелга і др. зладив К. Вербин.)

(Дальше.)

Придивім же ся тепер їзді сибірською залізницею.

Дорога розпочинає ся з Москви. Хто би звідки небудь в Европі, в Лісбоні, Мадриду, Парижа, Відня або Берліна хотів їхати сибірською залізницею на далекий Выхід, чи то до Владивостока, чи до Пекіна або Японії, мусять поступати до „білокаменної матушки“ Москви, старої столиці московських царів, а звідси їде вже сибірською залізницею насамперед до Іркутська. Розклад їзди на сій залізници може тепер зі вигляду на транспорт війська на далекий Выхід трохи й змінив ся, але певно що не багато. Ще в осени минушого року відходили з Москви правильно три поїзди щотиждня: о 2 год. 45 по полудні що понеділка, середі і суботи. Один з тих поїздів належав до „межнародної спілки“ спальних вагонів, а два другі до російських залізниць державних. Ціла їзда з Москви аж до Пекіна тревала 16½ дня а з Москви до Владивостока 15½ дня.

Легко поняти, що треба би мати нерви як посторонки, щоби в димі з камінного вугля

та серед вічного гуркоту і гамору та без можности добре поживити ся і вигідно виспати ся, їхати без перерви більше як дві неділі. Тому й не дивота, що всі тоті поїзди, іменно же поїзд згаданої спілки уряджені з як найбільшими вигодами. Они мають вигідні кабіни до спання першої і другої класи а так само вагони реставраційні для обох клас, вагон саліоновий, в котрім містять ся фортепьян або гармоніюм, відтак вагон купелевий і гімнастичний, сей послідний на то, щоби подорожні змуснені цілими днями сидіти, мали де повітряти свої кости. В російських поїздах єсть ще й один вагон з капліцею, в котрій править ся служба божа. Служба залізнична при поїздах говорить по російськи, по німецьки і французьки. Коли би хтось занедужав, то телеграфують наперед до найближшої стації по лікаря, що служить при залізници. Оттак їде ся з Москви до Іркутська 7½ днів і платить ся в першій класі з вагоном до спання 123 рублів (308 корон), в другій класі з вагоном до спання 78 рублів 40 копійок (196 корон). Поїзди, що відходять з Москви в середу і в суботу, їдуть безпосередно аж до Байкалського озера і задержують ся в Іркутську цілу годину.

Доси їде ся зовсім добре; але скоро поїзд поза Іркутськом доїде до берегів Байкалського озера, ситуація трохи змінє ся. Залізницю, що обїздила би полудневий кінець Байкалського озера, ще не побудовано і ддятого треба перевозити ся на другий бік озера парохом „Ангара“. Пакунки переносять на пароход, подорожні пересідають ся і пливають від-

так 5 годин аж до другого берега озера, де вже коло пристані їзде новий поїзд, котрий забирає подорожних та везе їх пів кілометра далеко до місточки Місовая, віддаленого від Іркутська на 60 кілометрів. Замою, коли озеро замерзне, перевозять подорожних самими на другий бік. Звідси їхало ся ще в 1901 р. залізницею аж до Стрітинська, де вже залізниця кінчила ся. Тут стояли на ріці Амурі пароходи і ними плыло ся аж до Харабовська, а відки залізницею можна було за 30 годин зайхати до Владивостока. Тепер, коли вже ціла залізниця готова, то змінило ся.

З Місової відходить що дня поїзд до Манджурії а що понеділка їздить і вагони до спання. Подорож тревала два дні і в Манджурії лучить ся поїзд з „великою, західно-хінською залізницею“. Тут вже й кінець всяким вигодам. Поїзди мають лиш вагони II-ої і III-ої класи, а крім того ще так звані „резервові“ і вагони IV-ої класи для Хінців. Вагони II-ої і III-ої класи суть майже однакові, різнять ся хиба тим, що у вагонах II-ої класи мають на сиджінях подушки на 4 центиметри грубі. В кождім пересіку єсть по 4 сиджіння а задні опираєла дадуть ся піднести і так можна в них зробити на ніч постелі, на котрих можуть спати дві особи; на сиджіннях під ними можуть так само спати дві особи. В „резервових“ вагонах можуть їхати лиш або високі достойники та висіи урядники західно-хінської залізници або ті подорожні, котрі мають від російського правительства поручаючі письма. Такі письма однак дуже трудно дістати, бо їх

знаходять ся разом з кількома Бурами 230 людей. Ворохобники сперли військо, що ішло на поміч до Віндгук і не знати, ані що стало ся з тим відділом, ані що діє ся у Віндгук. Герери нападають на фермерів і убивають їх. Надпоручник Чехов, що єсть командантом у Віндгуку, телеграфував ще 12 с. м., що Герери ідуть на столицю п'ятьма великими громадами та що по дорозі убивають кольоністів. Що дальше стало ся, доси не знати.

Новинки.

Львів дня 28-го січня 1904.

— **Реформа теологічних студій** в австрійських університетах. На конференції австрійських єпископів, яка відбула ся у Відні в 1901 р., ухвалено деякі зміни в теологічних студіях в австрійських університетах, котрі єпископи признали пожаданними з огляду на вимоги теологічної науки і відповідного образования священства. Так поставлено домагане, щоби міністерство побільшило виділи догматики, отворило в кождім університеті катедру для християнської філософії, завело деякі невикладані доси надобовязкові предмети і погларало ся о крєованє всюди науки семинарів для диалектичних диспут і дисертацій. Отже католицка часопись „Ceser“ доносить, що правительство не має на разі фондів на переведенє домаганих реформ, а що до викладів догматики зарядити на разі в той спосіб, що на кождім році тельогії виклад догматики буде побільшений о одну годину тижнево.

— **Товариство „Родина“** в Коломиї повідомляє, що на загальних зборах дня 23 січня вибрано слідуєчий виділ: голова М. Каратницький радник суду; заступник голови і касиєр М. Рибачок проф. гімн.; писар А. Лепкий авск. суду; господар О. Гладій асист. почт.; бібліотекар І. Гомик учитель шк. вид.; Е. Макарушка; аранжер забав К. Кмичкевич; заступники О. Гордійчук авск. суду і Ст. Михайлюк учитель нар.

— **3 Дрогобича.** Дня 2 лютого с. р. о год. 2 по полудні відбудуть ся надзвичайні загальні збори філії „Просвіти“ в Дрогобич в сали рус-

кого касина. Буде обговорена справа заснованя „Селянської Бурси“ в Дрогобичи з роком шкільним 1904/5, а також справа видвигнення пам'ятника Т. Шевченка в Дрогобичи.

— **Будова доріг.** В цілі предложєня соймови звіту що-до поступу будови доріг, субвенціонованих з краевого фонду в 1903 р., а також програми наміреної будови доріг в 1904 р., вїззав крайвий Виділ всі повітові виділи до уложеня вказу доріг, котрі тепер будують ся, а дальше субвенціонованих доріг, котрих будова вже покінчена, але дотичні рахунки ще не замкнені, — або признана субвенція не була ще вирівнана, накопєць тих доріг, котрі повітові виділи почали будувати в 1904 р. при помочи крайвої підмоги. В тій цілі повітові виділи мають виповнити розіслані формулярі, що містять в собі подрібні дані для кождої дороги.

— **Крадіж з вломом.** Минувшої почи вломил ся два злодії до skleпу львівського годинникаря при ул. Сикстускїй, Гавєского і закрали більшу скількість веіляких годинників і запущків. Побачив їх на улиці поліціант і зловив обох, а відтак при помочи другого поліціанта повів на інспекцію. Однак по дорозі один із злодіїв сильним ударом в голову повалив одного з поліціантів на землю і утік. Другий, приведений на поліцію, називає ся Винкєнґій Показа і звістий єсть поліцій як небезпечний вломник. Украдені річі покинули злодії на улиці, де їх відтак найшов поліціант.

— **Нещастє в цирку.** В мадридєкїм цирку пописувала ся Американка Міна Альке їздою автомобілем в спіралі т зв. Looping the loop. Підчас сеї їзди упала враз з автомобілем і покалічила ся смертельно. В цирку настало заворушенє, а багато жєвцині зїмліло.

— **Лїтаюча машина.** В Kittyhawk в північній Каролїні, докопали брата Orville і Wibur Wrightow удачну пробу з своєю лїтаючою машиною. Сгручєна з горбка, машина полетїла в гору і летїла із скоростю 8 англїйських миль на годину, причім можна було єї кермувати зовєім довільно. По перелєтї трєх англїйських миль спустив ся брат Wibur цілком безпечно на землю. Брата працювали над нею від р. 1901.

— **Палї.** Перед львівським трибуналом присяжних судиїв відбула ся онєгда розправа против Павла Собіцкогєго з Забужа під Сокалем, котрого обжаловано о злочин підпалу з д. 13 листопада

1903. До підпалу стодоли свого сина мала єго довести жажда мести на родині за те, що син, котрому Павло записав весь маєток, сварив ся і бив ся з вітцем та не хотїв єго держати дома і давати їсти. По візнаню сьвідків внїс оборонєць, щоби відложено розправу в цілі висьвіглєня родинних відносин обжалованєго. Внесєня сєго не прийнято. По нараді затвердили судчі присяжні 11 голосами вину Павла, а предсїдатель оголосив вирок, силою котрого засуджено обжалованєго на 4 лїта тяжкої вязниці і зворот відшкодованя двєм сусїдам, які потерїли при сїй пожєжї. Собіцкий припав засуд. — В Камінці волоській відбувало ся весїле. Музикє грала, а молодїж танцювала завзято. Приїшло платити музику. Один із парубків. Терешко Жук, не хотїв нічого дати, а розгнїваний староста викинув єго за ге за двері. Тодї Терешко задумав піметити ся па старості і підпалив єму хату. Згорїло ціле обїєстє, при чїм староста потерїв шкоду около 4.000 К і став нараз а богатєго газди майже прошаком. Онєгда ставав Жук перед судом присяжних, котрий по переведєню розправи засудив метивєго парубка на три роки тяжкої вязниці.

— **Борба жєвцині.** У вєнєцькїй державній фабриці папіросів застрайкувала більшість тамошних робітниць; меншість-жє, яких 80 робітниць не хотїли покидати праці. З тої причини приїшло в понєділок вечєром межє страйкуєчими а їх противничками до завзятої бїйки перед фабрикою, насамперед на вузькій улицї перед фабрикою, а відтак на площі перед залїзничим двірцем. Та площа лежить над каналом морєким, отже страйкуєчі робітниць старали ся повкидати свої противнички до води. Однак тим поспїшили з помочию лодкарї і залїзничєа служба. Спільними силами удалось їм вкінці загнати страйкуєчі робітниць до залїзничєго двірця, де їх замкнуєно і задержано, аж доки не розїйшли ся їх противнички. На поли борба не видко було, що правда „трупів“, натомість всюди лежало богатє волосє, повириванєго з розїяренєх голов жєвциних ворогїнь.

— **Про пожар міста Алєсунда** приносять часописи ще такі подрібні: Огонь вибух окодо годиня 3-тїї по півночі і розширив ся з незвичайною скоростю задля сильного вїтру. До 5-тої години рано звнїчив пожар вже церкву, гімназію, дві аптики і почту. Ратунок був дуже трудний, бо водопроводи як раз попусували ся. З причини перерваня телеграфїчного получєня годї було порозумїти ся з иншими міста-

дають лиш найвишим урядникам державним і залїзничим; навіть російськї офіцери звичайно не можуть їх дістати. В прочім тотї „резєрвовї“ вагони і не кончє дуже вигідні; то лиш заичайні вагони товарові, в котрих єсть шість ліжок з подушками, але впрочім нема ніякої иньшої постєлі. Крім того єсть ще маленька туалєтка і кухня до варєня. Праїхавши до Харбіна, подорожні мусять пересїдати ся.

Тут розходять ся залїзниця, одна іде проєтїсєнько на вєхід до Владивостока а друга на полудне до Тачїчау і в сїм місці знову розходить ся в дві сторони, одна іде до Порт Артура а друга до Пєкіну. Ізда через Манджурїю до Харбіна трєває 3 дні; з Харбіна до Владивостока іде ся також 3 дні; з Харбіна до Порт Артура 2½ дня а до Пєкіну 4 дні. З Харбіна до Владивостока іде ся досить вигідно, бо ідуть тотї самї вагони, але до Пєкіна мають подорожні вже богатє клопоту. Ще до Тачїчау іде ся досить добре; але в сїм місті треба вже до Пєкіну пересїдати ся і їхати аж до Інг-цє-Кєу. Тут треба ночувати і ранєнько спїшити ся до поїзду а лїтом перевозити ся парохєдом через ріку Ліу-Го до міста Нючванґ, звідни о 5 год. 30 мін. рано відходить поїзд до Пєкіну. Зимою переїздить ся через ріку саньми. З Нючванґ іде поїзд до Шангаїкван 13 годин; тут стає поїзд вечєром і стоїть аж до другого дня рано, бо в Хїні поїзди не ходять в ночі. Рано відходить поїзд о 7 год. до Пєкіну і вечєром о пів до сємої стає в столиці хїньської держави.

В дорозі в Тачїчау до Порт Артура приїжджаємо до наймолодшого російського міста на далєкїм Вєходї, до міста названєго Д а л ь н и й. Коли Росїя взяла від Хїни в посєсию (розуміє ся на вічні часи) Порт Артур, місце укріплєнє, де давнїйше були найбільші хїньскї арсенали, і коли зробила з него военний порт

для себє, оглянула ся зараз за догідним місцем для торговельної пристанї. До того надавав ся найліпше недалєкїй залїв Талїчіван на вєхїдній сторонї того півострова, на котрого полудневїм кінци єсть місто Порт Артур. Над тим залївом було хїньське село а межє ним а морєм спорїй кусєнь рівної землі. Тут поставили Росїя побудувати новє місто, котрє би маючи дуже добру пристань, стало ся осередком торговлі. Будовою занїяв ся інженєр Сахаров. Він виготовив план нового міста, розмірив ґрунт під него, вїтачив улиці і взяв єго будувати. Лїтом 1899 р. розпочала ся будова нового міста. Рїк річно працювало тут 5 до 10.000 робітників і до кількох лїт стало новє місто 4½ кілометра довге а 2½ кілометра ширєке. Дальний має тепер зовєім європейськїй характер. З великих площ розходять ся рівнєнькї улиці на всї боки мєз промінєа. При одній найбільшїй площї побудовано великі публичні будинки, заведєно електричне освітлєнє і електричний трамвай, побудовано в мори дві греблї довгі на 915 метрів і тим способом зроблєно новий, великий і глибокий порт. Так в короткїм часі настало велике місто, сполучєнє з одної сторони залїзницею з найдалєшим захєдом, з другої а морєкою торговлєю цілого сьвіта. Дальний, наймолодше місто на цілїм сьвіті, призначений відограти колїсь важну в торговлі ролє. Будова сєго міста хїба найліпшим доказом, що Росїї ані не при думцї звернути колїсь Хїнцям назад єї сторони, котрі она взяла від них ніби то лиш в посєсию.

Почавши від Манджурїї нема вже при поїздах реставраційних вагонів і подорожні мусять живити ся при буфєтах. Цїни суть не високі, лиш пиво і вино дорого платить ся. За фляшку пива треба заплатити 60 до 80 копїєк (1 К 50 с. до 2 К), а за фляшку кримско-

го вина 1 рубель 50 копїєк (3 К 75 с.). За булїон платить ся 25 копїєк, за бїфстєк 60 коп., за склянку чаю 10 коп. (25 с.). Папіроси і чай можна всюди і за всїєгди дістати, але цїгара треба хїба з собою взити.

Ізда сибірєкою залїзницею ще нинї досить невигідна, трудна а навіть небезпечна, але вже тепєр для тих, що ідуть на далєкїй Вєхід, єсть о половину дешєвша як дотеперїшна подорожє морєм. Що она має дуже велике стратегїчєне значїнє для Росїї, о тим навіть і не треба говорити; але годять ся розважити, якє може она мати економїчєне значїнє для Європи. Сибірєка залїзниця отворила для Європи новий край, дуже богатий у веілякї достатки. Поминувши вже то, що великі лісєа в Сибїрї можуть доставляти велєчєзну масу веілякого дєрєвляного матерїялу, що в сибірєких горах знаходять ся ще нікам не рушенї великі богатєства веіляких мїнералів та що дїка звїрїна може в ще більшїй мїрї як досє заповнїти європейскї торги веілякими кожьми та шєврами і иньши продуктами, але ще й годївля худобит а управа збіжжє можуть дуже значно вплинути на європейскї торги. Досє під вєглядом збіжжє робила Америка велїку конкуренцію Європі, а тепєр значє єї робити ще й Сибїр. В полудневїй Сибїрї родить ся богатє збіжжє, іменно жє пшєницї. Челябїньск і Петропавловск то головні місця сєї продукції. В 1900 р. перевєзла ся залїзниця лиш самєї пшєнцї окодо 10 мїліонів пудів (пуд — 16 і чєртєть кілоґрама) до Європи, з того окодо 3½ мїліона пудів до самєї Росїї. Дуже значну частє випродкуванєго збіжжє а ужиткувала, що правда, сама Сибїр, але з часом, коли там продукція піднесе ся, то без сумнїву приїде до того, що сибірєке збіжжє будє нас ще більшє засипати, як досє американське. Найліпший примір такогє впливу показав ся вже тепєр на маслі. В губерніях тобольськїй

ми — проте цілий Алесунд згорів до тла. Ча-сописи доносять, що 12.000 людей лишило ся без даху. Жертви в людях ще дуже незначні — згинуло всего 2 особи. Ціла Норвегія поспішила з помочю нещастним погорільцям, а військовий заряд вислав на місце пожежу шатра, коши та провіанти. Правительство поспішить з фінансовою помочю. — З Кіль мав відійти на розказ цесаря Вільгельма до Алесунд кружівник „Генрих“ з приладами до гашення і з санітарним відділом, а в Гамбурзі утворив ся на визване цесаря Вільгельма ратунковий комітет для норвежских погорільців. З Гамбурга відплине парохід „Фенікія“ із живністю для 4.000 люой. — Як великі розміри прибрав пожеар, можна собі уявити з того, що в пристани згоріли два рибачі човни, а кораблі, що спішили з ратунком, не могли ніяк дістатися до пристани, бо она ціла була в огни. — Місто Алесунд заложено доперва 1824 р., а 1900 р. мало оно 11.777 жителів. В р. 1891 мало тов місто 156 кораблів. Привіз в 1891 р. сцінено на 1,094.000 шведских корон, а вивіз (головно риба) на 4 міліони.

— Про школу жіночого господарства пише ще о. К. Седецький: Позаяк „Товариство школи жіночого господарства“ у нас поки що новіть, то не від річи буде для пояснення его цілі подати отсі виписки з его статута, мимоходом кажучи, потверженого ц. к. намістництвом. Отже після §. 1 сего статута цілюю товариства є: уділяти дівчатам, що покінчили народну школу, науки домового і рільного господарства, домового порядку та ошадности, опіки над дітьми і хорими, а також початки домової рахунковости. Средством до осягнення тої цілі будуть, після §. 2 статута, школи основані товариством, з приновленням шкільних приписів по сільских громадах, а задачию їх буде вчити: 1) Як удержувати лад в оборі і ходити коло коров, безрог та курин. 2) Як удержувати харність і порядок в хаті і довкола хати, в хлівах та стайнях. 3) Як уладжувати город, управляти поживні ростины та лічниче зіда. 4) Як варити їсти і як печи хліб. 5) Як обходити ся з набілом. 6) Який лад заховувати в коморі, льоху, як переховувати овочі, ярину і т. д. 7) Як сіяти та обходити ся з льном і коноплями, як виробляти полотно і его білити. 8) Як уладжувати збірку лічничих средств, придатних до першої помочи, заким

наспіє лікар. 9) Як прати, прасувати. 10) Як засновувати і вести захоронки для малих дітей по селах і як опікувати ся старшими дітьми в позашкільних годинах. 11) Як шити і направляти біле. 12) Як вести домові рахунки. Осередком товариства є місто Сокаль і своєю діяльністю обнимає всі рускі диєцеції в Галичині.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 січня. Комісія бюджетова австрійської Делегації ухвалила вчера бюджет маринарки. Найблизше повне засідане австрійської Делегації відбуде ся дня 3 лютого.

Відень 28 січня. Півурядові дневники признають, що вчерашній побут гр. Тіши у Відня має велике значіне. Кажуть, що Тіша одержав вже від цесаря обширну повновласть до наміреної рішучої борби против обструкції.

Будапешт 28 січня. Більшу часть вчерашнього засідання заповнила обструкційна бесіда пос. Угрона; відтак засідане відрочено і слідуюче назначено на нині.

Софія 28 січня. Болгарске правительство внесло жалобу до Порти, що власти турецкі роблять болгарским підданним неоправдані пашпортні трудности в подорожках по Туреччині.

Льондон 28 січня. З Пекіна доносять, що на предложене Франції, щоби Хіна в порозуміню з Англією і Сполученими Державами предложила Росії і Японії загаджене спору мировим судом, кн. Чунг відніс ся в сій справі до Англії і Сполучених Держав, але з обох сторін одержав відмовну відповідь з тим, що Росія і Японія самі не хотять чужого посередництва.

Тут жеде вже на него великаї маґазиновий віз, повен хіньскої почти, котра вже тепер складає ся з вісімнайцять до двайцять великих міхів. На ріжних двірцях в Берліні наспіли по полудни точно о назначеній годині посилки із Швеції та Норвегії і Данії, з Гамбурга і Бреми, швайцарска почта, часть італійської, баварскої і баденської, віртемберґскої і саскої почти. Зараз, скоро лиш наспіли мішки з листами, забирають їх на візок, везуть на шлеский дворець та віддають там урядникови поштового вагона, котрий вже жеде на поспішний поїзд, що має надїхати з Франції.

Якже настала велика зміна за той час, від коли сибірську залізницю уживають до перевоження листів до Хіни. Давнійше посилав Берлін свої листи до Хіни через Монахів та Альпейскі гори до Італії, іменно до Бріндізі, а тепер посилав Італія свою почту до Хіни через Берлін! Ледви що париский поспішний поїзд станув на почдамскім двірці в Берліні, як зараз забирають з него хіньску почту та везуть на шлеский дворець, де стоїть готовий до дальшої дороги поїзд званий Д, котрий відходить о 7 год. 30 мин. вечером в четвер. При виїзді з Берліна зросла вже хіньска почта на тридцять грубих в хлопа високих міхів. В Берліні сподівали ся, що скоро увійде в житя сибірська залізниця, то рух поштовий збільшить ся; але того ніхто не сподівав ся, ані не припускав, що він буде так великий, як єсть в дійстности. Обміна постова з Хіною збільшила ся о більше як о тисяч процент!

(Дальше буде).

Господарство, промисл і торговля.

Нурс львівський.

Дня 27-ого січня 1903.		пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 ар.		548—	558—
Банку гал. для торгов. по 200 ар.		—	260—
Зелів. Львів-Чернів.-Яс		578—	585—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.		350—	375—
II. Листи заставні за 100 ар.			
Банку гіпот. 4 ⁰ / ₁₀₀ корон		99 20	—
Банку гіпот. 5 ⁰ / ₁₀₀ преміов.		111 50	—
Банку гіпот. 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀		101 70	—
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи застав. Банку краєв.		102 50	—
4 ⁰ / ₁₀₀ листи застав. Банку краєв. .		99 80	100 50
Листи застав. Тев. кред. 4 ⁰ / ₁₀₀ . . .		99 40	—
" " 4 ⁰ / ₁₀₀ льос. в 41 ¹ / ₂ літ.		99 60	—
" " 4 ⁰ / ₁₀₀ льос. в 56 літ.		99 70	100 40
III. Обліги за 100 ар.			
Проінаційні гал.		100—	100 70
Обліги ком. Банку кр. 5 ⁰ / ₁₀₀ II ем.		102 40	—
" " " 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀		102—	102 70
Зелів. льокаль. 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200 кор.		99 50	100 20
Позичка краєв. з 1873 по 6 ⁰ / ₁₀₀		—	—
" " 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200 кор.		99 60	100 30
" " м. Львова 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200К.		97 30	98—
IV. Льоси.			
Міста Кракова	Курс вільгельмський	78—	84—
Австр. черв. хреста		54 75	55 75
Угорск. черв. хреста		28 50	29 50
Іт. черв. хрес. 25 фр.		—	—
Архік. Рудольфа 20К.		65—	68—
Базиліка 10 К		21—	22 50
Joszif 4 К.		8 25	9 50
Сербскі табакові 10 фр.		9 50	11—
V. Монети.			
Дукат цесарський		11 25	11 40
Рубель паперовий		2 52	2 54
100 марок німецьких		117—	117 60
Доляр америк.		4 80	5—

НАДІСЛАНЕ.

В сім тиждні

можна оглядати

І Р Л Я Н Д І Ю

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружи і продає їх по отсих цінах:

1. Книга дожників . . . аркуш по 10 сс.
2. Замкнення місячні 2 штуки . . . 5
3. Інвентар дожників . аркуш . . . 5
4. " вкладників . . . " . . . 5
5. " уділів . . . " . . . 5
6. Книга головна 10
7. " ліквідаційна 10
8. " вкладок щадничих 10
9. " уділів членських 10
10. Реєстр членів 10
11. Зголошення о позичку штука по 2
12. Виказ умореня позички " " 2
13. Асигнати касові 1

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Рижок ч. 10 I. поверх.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

О Г О Л О Ш Е Н Я.

МІД знаменитий, десеровий, нураційний, в власній пасіки 5 кгр. лиш 6 корон (franco). Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесальського о меді варто перечитати, жадайте! **КОРИНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, витворювані в найцільнійших ростин альпейських, перевищують всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і проводів віддихових, при кашлю, крищі і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Гореть візь тих запарює ся в шклянці киплячої води і той відвар п'є ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришчєне зарєстрованє в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложєнем документів виказуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів. частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Дуже величавий образ коинатний представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Баярским в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого

Львів, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

Агенция дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавсманна ч. 9, — приймає

прєнумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсманна ч. 9,

приймає прєнумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.